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Byl anděl Gabriel poslán od Boha k panně zasnoubené muži jménem Josef; jméno té 
panny bylo Maria. Přistoupil k ní a řekl: „Buď zdráva, milostí zahrnutá, Pán s 
tebou.“ Ona se nad těmi slovy velmi zarazila a uvažovala, co ten pozdrav znamená. 
Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, vždyť jsi nalezla milost u Boha. Hle, i tvá příbuzná 
Alžběta počala ve svém stáří syna a již je v šestém měsíci. V těch dnech se Maria 
vydala na cestu a vešla do domu Zachariášova a pozdravila Alžbětu.  
                           Bible, Lukášovo evangelium, 1. kapitola 

První sloveso, které charakterizuje Mariino naslouchání Božímu slovu je, že se 
zarazila, dále že přemýšlela, co pro ni to slovo znamená. Marie je tak v bibli vlastně 
velebena za opatrnost a chválena za pochybnost. Marie je totiž symbol lidské křehkosti. 
Dívčí křehkosti. Vždyť jak je to dávno, co to byla malá holčička, která si hrála na 
schodech chrámu? A najednou je z ní žena, resp. její tělo zavelelo, sňatek byl 
dohodnut. Ale co na to Marie? Novozákonní text si vybírá překvapivě mladičkou dívku, 
byť všechny slavné matky Starého zákona byly vždy vysokého věku. Vyvstává před 
námi lidská zranitelnost, křehkost spojená s mládím, absencí zkušeností a 
nedostatkem autority. Taková Sára nebo Jákobovy ženy byly i ve své bezdětnosti silné 
osobnosti, často mávaly svými muži i syny, jak chtěly. Ale Marie? Marii by nebylo slyšet, kdyby volala o pomoc. Slyší však 
její volání, její rozpaky, její nejistotu Bůh? Není Bůh klasickým mužským despotou, který té 
mladé holce přikáže těhotenství s tím, že je to odpradávna její biologický úkol, 
navíc tak trochu povinně radostný? 

Bůh počítá s lidskou křehkostí. Nenutí Marii k ničemu, ptá se jí. A 
když vidí její rozpaky a nejistotu, dává ji šanci dospět a 

nahlédnou věci jinak. Posílá jí bezpečnou cestou, posílá ji k 
Alžbětě, k jiné těhotné ženě, která má navíc stabilní rodinou 
situaci a především pochopení. Je to prostředí, které Marie 
zná. Může nabýt důvěry. Stát se silnou. Potřebuje ujištění, 
podporu jiného druhu než andělské řeči. 

Setkání Marie a Alžběty není jen pokusem o propojování 
osudů dvou jejich významných synů. To setkání je mnohem 
víc. Je to prostor bezpečí, vzájemného sdílení, porozumění. 
Sotva Marie dorazí, je Alžbětou podepřena. „Požehnaná jsi 
mezi ženami,“ říká jí Alžběta na všechny obavy, strachy a 
nejistoty, se kterými sem doputovala. „A požehnaný plod 
tvého těla,“ dodává, abychom snad nebyli na pochybách. 
Marie se celá promění, jakoby dospěje, v radosti je náhle 
odvážně rozhodná. Nejen že dokáže jásat a velebit Boha. 
Ona dokonce přeje dobrou budoucnost a vítězství svému 
lidu, tedy těm, jejichž kamenování se možná ještě před chvílí 
bála. Marie si totiž nenese svá traumata dál. Její dospělost se 
projevuje i tím, že dokáže prosit a myslet na jiné, na svůj 
národ, ba na ty, kteří ji ještě nedávno ohrožovali. Ujal se 
svého služebníka Izraele, pamětliv svého milosrdenství,“ 
zpívá nečekaně Marie, tam u Alžběty. 

Ptáme-li se, kam nás Bůh posílá, nemusíme to mísit s 
obavou. Bůh nás nikdy neposílá špatně, byť někdy nevidíme 
konec nastoupené cesty. Dnešní Mariina cesta nám říká, že 
Bůh nás nikdy neposílá do pasti. A také nám odhaluje, jak 
moc nám Bůh rozumí. Bůh posílá člověka za člověkem. Marii 
za Alžbětou. Rehabilituje, chápe a doceňuje lidství takové, 
jaké je. Z nebeských výšin se ostatně sám vypraví dolů za 
lidmi. Bude také hodně křehký a zranitelný. Snad to silná 
Marie unese.. 

 
 
 
 

 
 
 

POZNAMENEJTE SI 
DO SVÉHO KALENDÁŘE: 

 

23-28. února 2026 
Zimní sborový pobyt v Jeseníkách u 
Kielarů v Malé Morávce 
 

29. března 2026 
Brockesovy pašije Reinharda 
Keisera. Ekumenický koncert zazní 
ve ztemnělém kostele, texty pašijí 
budou čteny duchovními správci i 
laiky obou křesťanských farností 
Lysé nad Labem, provedení díla se 
zhostí na 30 interpretů a krom 
jiného půjde o první prezentaci 
nového českého překladu u nás. 
 
 
 
 
 

Návštěva, Mariotto Albertinelli (1503),  

Galleria degli Uffizi, Florence (Zdroj Wiki) 



Vzpomínky (nejen) na střihorukého Jakuba aneb zlatá devadesátá 
reportér Daniel Fér 

 

Podzimní sborový den byl velice netradiční; místo běžných přednášek jsme uspořádali den plný vzpomínek na tábory dětí 
a mládeže našeho sboru z 90. let, jejichž účastníky jsme pozvali ke společnému čtení tehdejších kronik a prohlížení 
dobových fotografií.  Tábory se konaly na Rejvízu v letech (1994 a 1995), v Hradišti u Nasavrk (1996) či ve Velké Lhotě u 
Dačic (1998 a 1999) a v jejich organizaci a vedení se vystřídala řada obětavých členů sboru, např. Eva Provazníková či 
Martin Fér, současný senior Poděbradského seniorátu ČCE.  

Krásnou říjnovou neděli jsme započali společnou 
bohoslužbou pod Martinovým vedením, ke vzpomínkám 
patřily i táborové písně, jež jsme v průběhu dopoledne pěli. 
A byť jsme se po dobrém obědě zase všichni rozešli, těší nás, 
že s některými vzpomínajícími se o nedělích potkáváme. 
Všichni společně se pak budeme scházet se stejnou 
periodicitou, nezapomeňte si tedy poznamenat do svých 
kalendářů další setkání, které bude za 30 další pak za 60 let. 
A na závěr připojím i pár řádků z kroniky tábora v Hradišti u 
Nasavrk roku 1996:  

Po snídani byla krátká pobožnost, jejímž tématem bylo: 
„Odpusť nám naše viny, jakož i my odpouštíme našim 
viníkům“. 
 

Po obědě stihla Tabita upravit Ondru tak, že ho ostříhala. 
Docela se jí to povedlo. Odvahu měl potom i Jakub a nechal 
se taktéž ostříhat. Pak už se nechal ostříhat kde kdo – ve 
stříhání následoval Benda, po Bendovi Fanda, kterého už 
stříhala Damaris - ale to už nedopadlo úplně dobře. Fanda 
dostal přezdívku „Adolf“ a Damaris byla vystřídána 
Jakubem, který experimentoval na Lýdince. Dopadlo to 
celkem dobře, neboť jen krátil délku a byla mu nápomocna 
židle svým rovným opěradlem. Po Jakubově výkonu měly 
odvahu svěřit své vlasy nůžkám v rukách Jakuba i 
Damaris a Tabita. A nastalo další střídání kadeřníků – 
Ondra už drží nůžky a namáčí krásné dlouhé vlasy Mileně 
do kelímku od perly. Stříhá. Kousky vlasů padají k zemi… 
Vlastně to dopadlo dobře, Mileně na hlavě několik vlásků 
zůstalo. Byla to tedy Ondrova jediná oběť, neboť nůžky drží 
opět Jakub a stříhá Ester… 
 

S Miroslavy v Miroslavi 
reportér Zdeněk Klaban 

Poslední dubnový víkend jsme vyrazili na jižní Moravu do 
Miroslavi. Výprava se ubytovala v útulném hotelu U 
Císařské cesty, kde jsme si užívali výborné domácí 
kuchyně a vyráželi odsud poznávat krásy tohoto kraje. 
Silným  zážitkem byla prohlídka Slovanské epopeje v 
Moravském Krumlově, starší děti si užily křesťanský 
koncert v tamním ŘK kostele. 

Hlavním důvodem daleké pouti bylo ovšem setkání. 
Mnoho členů miroslavského evangelického sboru má 
vazby na členy sboru našeho, návštěvy jednotlivců na 
aktivitách bratří sester na druhé straně republiky nejsou 
nijak výjimečné. Tentokrát jsme ovšem vyrazili 
organizovaně a ve větším počtu.  

Smutná byla prohlídka židovského hřbitova a připomínka 
osudu zdejší židovské komunity. Krásná byla společná 
bohoslužba či procházka mezi vinohrady. A vesele 
rozverný byl večer ve vinném sklípku, neboť dobrá byla 
především místní vína a zpěvné naše hlasy. Děkujeme 
bratru faráři nejen za organizaci výletu, ale také za jeho 
oběť, kdy se chopil volantu, aby se všichni ostatní mohli 
plně věnovat degustaci místních vín.  

Na příští rok jsme naplánovali další cestu za evangelíky. 
Slezské kostely Míru patří pod UNESCO a ten svídnický je 
prý vůbec největším hrázděným kostelem v Evropě. 
Pojme sedm tisíc lidí, tak snad se najde místo i pro nás. 

 



CO SE UDÁLO  
Dagmar Férová, kurátorka sboru 

● v dubnu jsme v našem sboru 
oslavili Velikonoce, tradiční četbu 
pašijí na Zelený čtvrtek doplnil br. 
farářem připravený výběr 
duchovních skladeb Antonia 
Vivaldiho, k bohoslužbám jsme se 
sešli na Velký pátek i neděli 
Zmrtvýchvstání ● na květnou 
neděli byla při rodinné bohoslužbě 
pokřtěna Rebeka Přindišová, bratr 
farář se pokusil za sborového 
zpěvu vjet do kostela na oslu, děti 
před něj na cestu kladly ratolesti, 
a pak se celé dopoledne vozily na 
jeho hřbetě po zahradě ● postní 
sbírkou ve výši 8.000,- Kč jsme podpořili organizaci Camino, pomáhající lidem na válkou zmítané Ukrajině, a vybrali jsme 
i 8.500,- Kč na rekonstrukci Komenského síně v evangelickém farním sboru v Čáslavi ● 27 účastníků vyrazilo na třídenní 
sborový pobyt v Miroslavi, ubytovali se Branišovicích, viděli Muchovu Slovanskou epopej v Moravském Krumlově, okusili 
moravské víno a zazpívali si nejen na bohoslužbách a povídali si nejen po nich, neboť úžasnými průvodci jim byli Vlastík a 
Eliška Férovi  ● v květnu si starší generace opekla na faře buřty, zatímco generace střední si dala Férové domácí klobásky 
u Daniela a Radky Férových v Kostomlatech ● v Lysé se konala seniorátní rodinná neděle plná přednášek soutěží a 
workshopů pro děti i dospělé, která byla zahájena rodinnou bohoslužbou Petra Pivoňky a svým programem, dobrým 
jídlem a divadelním představením nasytila mnohé domácí i přespolní ● 10 let své existence oslavil v našem areálu Domácí 
hospic Nablízku, přičemž mu biskup Zdenek Wasserbauer požehnal nový hospicový vůz ● filmový kino-automat, 
komentovanou prohlídku, koncert nevidomého klavíristy Antona Mészárose i pátrací hru přinesla Noc kostelů, tradičně 
ekumenicky zakončená společnými modlitbami, zpěvy Taizé a Spaním na faře ● na kostelnické zahradě bylo dokončeno 
odvodnění i oprava zdi ● ses. Věnceslava Kopecká oslavila 90. narozeniny ● v červnu oddal bratr farář v přístavu na 
Máchově jezeře „rejdařku“ a kapitána ● při pohřebním shromáždění jsme se rozloučili s bratrem Jiřím Stehlíkem ● v 
rámci festivalu Lissa Classica zazněl v našem kostele koncert kytarového dua ● na sborovém mezigeneračním setkání 
(Generace bez hranic) informoval spolupracovník české pobočky organizace Hlas mučedníků Petr Jašek o rostoucím 
pronásledování křesťanů ve světě a letech strávených v súdánském vězení ● v rámci solidarity jsme další českobratrské 
sbory podpořili částkou 2.550,- Kč, sbírka pro Diakonii pak vynesla 3.280,- Kč a sbírka pro Jeronýmovu jednotu 11.000,-
Kč ● zástupci seniorátní Jeronýmovy jednoty si přijeli prohlédnout nově vymalovaný kostel a udělali se ve sboru schůzi  
● kázal nám bratr farář Emanuel Vejnar st. ● v našem kostele bylo žákům 9. tříd slavnostně předáno vysvědčení 
● v červenci přišel Farářův konec, na který se dostavilo 17 diváků a bratr farář je odměnil komentářem, ve kterém vyznal 
svou lásku k tomuto zapomenutému dílu Evalda Schorma, a následně jim tento film v rámci tzv. letního kina na faře i 
promítl ● tradiční slavnost k památce M. J. Husa proběhla v komorním aranžmá, NeoKlasik orchestr se nedostavil a 
nezahrál a Mgr. Petr Kopecký mluvil o listech M.J. Husa jen k velmi malému počtu posluchačů ● za naší spolupráce 
proběhlo vystoupení amerického pěveckého souboru Spectrum Choral Academy v našem kostele ● bohoslužbou jsme se 
rozloučili s bratrem Jiřím Stolejdou ● při bohoslužbě byli oddáni Tomáš a Tereza Brabencovi ● v srpnu jsme se rozloučili 
se sestrou Milenou Provazníkovou, která se dožila 97 let ● br. farář začal administrovat farní sbor v Nymburce ● 21. srpna 
jsme si v rámci letního kina na faře připomněli okupaci vojsky Varšavské smlouvy promítáním filmu Vracenky 
● prázdniny jsme zakončili rodinnou bohoslužbou a schůzí učitelů nedělní školy ● v září pořádala městská knihovna 

veřejné čtení soudobé literatury a 
v našem kostele předčítala sestra 
Anna Hoťová  ● na výuku základů 
křesťanského náboženství se 
přihlásilo 8 dětí ● Generace bez 
hranic přivítala Jitku Vrbovou z 
Mezinárodního vězeňského 
společenství, která promluvila o v 
Jiřicích  realizovaném projektu 
komunitní věznice založené na 
křesťanských principech 
● na Evangelickou akademii jsme 
vybrali 3.310,- Kč ● v říjnu se do 
sboru vrátila atmosféra devadesátých 
let, to když se o sborovém dni 
vzpomínalo na tehdejší tábory, 
listovalo dobovými kronikami a 
luštily zašlé fotografie, to vše za 
hojné účasti pamětníků, kdy jeden 
z nich, senior Martin Fér, připravil  i 
dopolední bohoslužbu  ● rovněž 
„starověká“ generace prohlížela 
fotografie ze svého mládí, jejich 



Finanční dary a saláry je možné zasílat 
(např. pomocí QR platby) na účet: 

 

240 038 7805 / 2010 

farář sboru:       Mgr. Lukáš Pešout  tel.: 604 173 781 
      email:  lukas.pesout@evangnet.cz 

 

kurátorka sboru:     Ing. Dagmar Férová tel.: 773 911 133 
          email:  dagmar.ferova@seznam.cz 
 

černobílou krásu uchoval a přinesl Slávek Rašín ● rodiče se svými (nejen) předškolními dětmi vyrazili na výlet za zvířátky 
do svíčkárny v Šestajovicích ● na Jubilejní toleranční dar jsme vybrali 4.220,- Kč ● br. farář Marek Zikmund vedl jednu 
bohoslužbu a střešovická mládež zajistila její hudební doprovod ● malá skupinka zájemců trávila podzimní prázdniny 
společně na horách, tentokrát Jizerských  ● děti vyrobily přáníčka do domova seniorů ● sešla se investiční komise 
● Biblická a jiná povídání jsme poprvé realizovali spolu s nymburskými ● Magdaléna Rašínová se zařadila mezi sborové 
varhaníky  ● v listopadu jsme při bohoslužbě vyslechli kázání o Nasycení čtyř tisíc a poděkovali jsme Bohu za úrodu i své 
bratry a sestry v Kristu ● bratr farář vrátil na starší generaci téma Františka Bílka a Marta Férová ji potěšila 
vzpomínkovými fotografiemi a videi ● Generace bez hranic hostila Rogera Farra, který pracoval více než 40 let jako 
profesionální trenér zvířat pro filmovou produkci, a v krátkých filmových ukázkách shlédla úžasné výsledky jeho práce 
● proběhla kontrola a drobná oprava varhan ● strategická komise se po dva večery věnovala budoucnosti sboru ● vybrali 
jsme 5.560,- Kč na sociální a charitativní činnost a členové sboru podpořili částkou 8.600,- Kč sbírku Mezinárodního 
vězeňského společenství na zakoupení dárků dětem, jejichž rodiče jsou ve vězení ● mládež navštívila Hubertskou mši 
● dvouleté putování po stopách sochaře Františka Bílka jsme zakončili v jeho pražském ateliéru ● děti začaly nacvičovat 
divadlo na dětskou vánoční slavnost   

PRAVIDELNÉ SBOROVÉ AKTIVITY 
 

středa: 09:30  - bohoslužba na zámku v domově seniorů (2. a 4. středa v měsíci) 
 15:15 - základy křesťanského náboženství pro děti na faře v Lysé  
 18.00 - biblická a jiná povídání pro dospělé na faře v Lysé 
čtvrtek    10-14.00 - úřední hodiny na faře v Lysé 
 16:30  - mládež pro teenagery na faře v Lysé dle dohody 
 18:00  - schůze staršovstva (1. čtvrtek v měsíci) 
pátek:  15.00 - SRPŠ, tj. setkání rodičů s předškolními dětmi v evangelické škole v Lysé dle dohody 
 18.00 - schůzka střední či starší generace v evangelické škole v Lysé dle dohody 
neděle: 09:00 - bohoslužba v kostele v Lysé 
  - při bohoslužbě je pro děti připraven samostatný program 

 - o tzv. kávové neděli se po bohoslužbě podává občerstvení 
 

Aktuální informace a podrobnosti lze nalézt na webových stránkách sboru v záložce „aktivity v kalendáři“. 
 
 

PŘEHLED SHROMÁŽDĚNÍ O VÁNOCÍCH 

 
4. ADVENTNÍ NEDĚLE 21. prosince 
9:00 Dětská vánoční slavnost, divadelní hra O popletené kometě v 

kostele v Lysé, dárky pro všechny děti 
 

ŠTĚDRÝ DEN 24. prosince 
16:00 hod. Zpívání koled a čtení evangelia s vánočním punčem na závěr v 

kostele v Lysé nad Labem. Krom sváteční atmosféry je možné si 
ke štědrovečerním stolům odnést i Betlémské světlo, které k 
nám doputuje až z Izraele. 

 

BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ 25. prosince 
9:00 Bohoslužba s večeří Páně v kostele v Lysé 
 
 
 
 

PLATBA SALÁRU POMOCÍ QR KÓDU 
 

K rychlému zadání platby saláru je možno použít zobrazený QR kód. QR 
kód funguje přes mobilní bankovnictví. Různé banky mají své mobilní 
aplikace a ve většině z nich je možnost platit přes QR kód. V mobilní 
aplikaci banky tak stačí zvolit platbu přes QR kód a následně mobilním 
fotoaparátem načíst QR kód. Načtou se všechny platební údaje, zadejte 
pouze částku a před potvrzením platby nezapomeňte uvést do zprávy pro 
příjemce jméno, za které je salár placen, aby byla platba účetním sboru 
identifikována a správně přiřazena. Minimální celková částka saláru za rok 
je 1.000,- Kč. 
 

KONTAKTY 
 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Lysé nad 

Labem, náměstí B. Hrozného 442, 289 22 Lysá nad Labem 
 

www.lysa.evangnet.cz; email: lysa@evangnet.cz  
 

 

 

http://www.lysa.evangnet.cz/

